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	ĐỀ THI HỌC KÌ I

Môn: TOÁN 12

Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian phát đề)


Câu 1: Cho hàm số 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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B. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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D. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Câu 2: Cho lăng trụ tứ giác đều có cạnh bằng a và cạnh bên bằng 2a. Diện tích xung quanh của hình lăng trụ đã cho bằng
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Câu 3: Thể tích của khối cầu tiếp xúc với tất cả các cạnh của hình lập phương cạnh 
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 bằng
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Câu 4: Đồ thị hàm số 
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 có bao nhiêu tiệm cận?

A. 3
B. 1
C. 2
D. 4
Câu 5: Cho 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 6: Số giao điểm của đồ thị hàm số 
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 và đường thẳng 
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 bằng:

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
Câu 7: Bất phương trình 
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 có nghiệm là
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 có đồ thị như hình vẽ. Khẳng định nào sau đây đúng? 

A. Hàm số nghịch biến trên khoảng  
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B. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image30.wmf](

)

1;

+¥

 


C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 9: Tập nghiệm S của bất phương trình 
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Câu 10: Cho biểu thức 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 11: Số giao điểm của đồ thị hàm số 
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 với trục hoành là

A. 3
B. 4
C. 1
D. 5
Câu 12: Một hình đa diện có ít nhất bao nhiêu đỉnh?

A. 6
B. 3
C. 5
D. 4
Câu 13: Tính đạo hàm của hàm số 
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Câu 14: Hàm số 
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 có giá trị cực đại bằng

A. 2
B. –2 
C. 1
D. – 1 
Câu 15: Cho hàm số 
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. Gọi M, m lần lượt là giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số trên đoạn 
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. Tính tích M.m.
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B. – 3 
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Câu 16: Diện tích toàn phần của hình trụ có thiết diện qua trục là hình vuông cạnh a bằng
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Câu 17: Cho khối chóp S.ABC có ba cạnh SA, SB, SC cùng độ dài bằng a và vuông góc với nhau từng đôi một. Thể tích của khối chóp S.ABC bằng
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Câu 18: Cho hàm số 
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 liên tục trên R và có bảng biến thiên như hình vẽ
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Khẳng định nào sau đây đúng?


A. Hàm số 
[image: image67.wmf](
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 nghịch biến trên một đoạn có độ dài bằng 1.


B. Giá trị lớn nhất của hàm số 
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 trên R bằng 0.


C. Hàm số 
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 chỉ có một cực trị.


D. Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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 trên R bằng -1.
Câu 19: Thể tích của khối bát diện đều cạnh a bằng
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Câu 20: Trong không gian, cho hai điểm phân biệt A, B cố định. Xét điểm M di động luôn nhìn đoạn AB dưới một góc vuông. Hỏi điểm M thuộc mặt nào trong các mặt sau?

A. Mặt trụ.
B. Mặt nón.
C. Mặt cầu.
D. Mặt phẳng.
Câu 21: Cho phương trình 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. Phương trình có một nghiệm bằng 0 và một nghiệm âm.


B. Phương trình vô nghiệm.


C. Phương trình có hai nghiệm âm.


D. Phương trình có hai nghiệm trái dấu.
Câu 22: Phương trình 
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 có bao nhiêu nghiệm thực?

A. 1
B. 3
C. 2
D. Vô số
Câu 23: Hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng
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Câu 24: Cho hàm số 
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. Xét các phát biểu
(1) Hàm số 
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 đồng biến trên khoảng 
[image: image84.wmf](

)

0;

+¥

 .

(2) Hàm số 
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 có một điểm cực tiểu.

(3) Đồ thị hàm số 
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 có tiệm cận.

Số phát biểu đúng là


A. 0
B. 1
C. 3
D. 2
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 có đồ thị như hình vẽ. Hàm số 
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Câu 26: Các tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 27: Cắt một khối nón bởi mặt phẳng đi qua trục của nó, ta được một tam giác vuông cân có diện tích bằng 8. Khẳng định nào sau đây sai ?

A. Khối nón có diện tích đáy bằng 
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B. Khối nón có diện tích xung quanh bằng 
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C. Khối nón có độ dài đường sinh bằng 4.
D. Khối nón có thể tích bằng 
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Câu 28: Tổng tất cả các nghiệm của phương trình 
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D. 6
Câu 29: Hàm số nào sau đây có giá trị nhỏ nhất trên đoạn 
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[image: image513.emf]Câu 30: Khối mười hai mặt đều là khối đa diện đều loại 
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Câu 31: Cho mặt nón có chiều cao 
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, bán kính đáy 
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. Hình lập phương ABCD.A’B’C’D’ đặt trong mặt nón sao cho trục của mặt nón đi qua tâm hai đáy của hình lập phương, một đáy của hình lập phương nằm trong cùng một mặt phẳng đáy của hình trụ, các đỉnh của đáy còn lại thuộc các đường sinh của hình nón. Độ dài đường chéo của hình lập phương bằng 
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Câu 32: Bạn Nam làm một cái máng thoát nước mưa, mặt cắt là hình thang cân có độ dài hai cạnh bên và cạnh đáy đều bằng 20cm, thành máng nghiêng với mặt đất một góc 
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. Bạn Nam phải nghiêng thành máng một góc trong khoảng nào sau đây để lượng mưa thoát được là nhiều nhất? 
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Câu 33: Theo thống kê dân số năm 2017, mật độ dân số của Việt Nam là 308 người/
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 và mức tăng trưởng dân số là năm. Với mức tăng trưởng như vậy, tới năm bao nhiêu mật độ dân số Việt Nam đạt 340 người 1,03%/
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A. Năm 2028
B. Năm 2027
C. Năm 2026
D. Năm 2025
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 (với a, b, c là các số dương khác 1) có đồ thị như hình vẽ. Khẳng định nào sau đây đúng? 
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Câu 35: Biết rằng phương trình 
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 có nghiệm khi và chỉ khi 
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, với m là tham số. Giá trị của 
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Câu 36: Cho phương trình 
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. Tìm tất cả các giá trị của tham số thực m để phương trình đã cho có 4 nghiệm phân biệt.
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Câu 37: Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình thang vuông tại A và B, 
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; mặt bên SAD nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy và có diện tích bằng 6. Thể tích khối S.BCD bằng 

A. 6
B. 18
C. 2
D. 1
Câu 38: Cho tứ diện ABCD có 
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 thay đổi, tất cả các cạnh còn lại có độ dài a. Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng AB và CD trong trường hợp thể tích của khối tứ diện ABCD lớn nhất. 
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Câu 39: Cho hình chóp tam giác đều S.ABC với 
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. Diện tích của mặt cầu có tâm A và tiếp xúc với mặt phẳng (SBC) bằng
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Câu 40: Đồ thị của hàm số nào sau đây có ba tiệm cận?

A. 
[image: image153.wmf]2

x

y

x2x

=

-

 
B. 
[image: image154.wmf]2

x

y

1x

=

-

 
C. 
[image: image155.wmf]1

y

x

=

 
D. 
[image: image156.wmf]2

x

y

x2x

=

-

 
[image: image516.emf]Câu 41: Một khối gỗ hình hộp chữ nhật có chiều dài, chiều rộng và chiều cao lần lượt là 30cm, 20cm và 30cm (như hình vẽ). Một con kiến xuất phát từ điểm A muốn tới điểm B thì quãng đường ngắn nhất nó phải đi là bao nhiêu cm? 
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Câu 42: Cho hàm số 
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 có giá trị cực đại 
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 và giá trị cực tiểu 
[image: image163.wmf]2

y

. Giá trị của 
[image: image164.wmf]12

Syy

=-

 bằng

A. 
[image: image165.wmf]S8

=

 
B. 
[image: image166.wmf]S0

=

 
C. 
[image: image167.wmf]S2

=-

 
D. 
[image: image168.wmf]S8

=-

 
Câu 43: Cho hàm số 
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 có đồ thị lần lượt như hình vẽ
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Đồ thị hàm số 
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 là đồ thị nào dưới đây?
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Câu 44: Phương trình 
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 có nghiệm trong khoảng nào sau đây?
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C. 
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D. 
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Câu 45: Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để hàm số 
[image: image183.wmf]3
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 có giá trị cực đại và giá trị cực tiểu trái dấu.

A. 
[image: image184.wmf]{
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B. 
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[image: image186.wmf]m2
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Câu 46: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh 2a, 
[image: image189.wmf](
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 và 
[image: image190.wmf]SAa
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. Gọi E là trung điểm của cạnh AB. Diện tích mặt cầu ngoại tiếp hình chóp bằng .SBCE

A. 
[image: image191.wmf]2
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B. 
[image: image192.wmf]2
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C. 
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D. 
[image: image194.wmf]2
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Câu 47: Gọi giá trị nhỏ nhất, giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image195.wmf]ylnx
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 trên đoạn 
[image: image196.wmf]2
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 lần lượt là m và M. Tích M.m bằng

A. –1 
B. 2e
C. 
[image: image197.wmf]2
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D. 1
Câu 48: Phương trình 
[image: image198.wmf]xxx
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 có hai nghiệm 
[image: image199.wmf]12
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 bằng

A. 1
B. 
[image: image201.wmf]3
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C. 
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D. –1 
Câu 49: Phương trình 
[image: image203.wmf]3
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 (với m là tham số thực) có nhiều nhất bao nhiêu nghiệm phân biệt

A. 4 nghiệm.
B. 3 nghiệm.
C. 2 nghiệm.
D. 6 nghiệm.
Câu 50: Cho hàm số 
[image: image204.wmf]2x3
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 có đồ thị 
[image: image205.wmf](
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. Có bao nhiêu giá trị thực của tham số m để đường thẳng 
[image: image206.wmf]y2xm
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 cắt đồ thị 
[image: image207.wmf](
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 tại hai điểm phân biệt mà tiếp tuyến của t
[image: image208.wmf](
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 ại hai điểm đó song song với nhau? 

A. 0
B. 2
C. Vô số 
D. 1
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án C
Phương pháp: 
* Phương pháp xét sự đồng biến, nghịch biến của các hàm số: 
- Bước 1: Tìm tập xác định, tính 
[image: image209.wmf](
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- Bước 2: Tìm các điểm tại đó 
[image: image210.wmf](
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f'x0
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hoặc 
[image: image211.wmf](
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f'x

không xác định 
- Bước 3: Sắp xếp các điểm đó theo thứ tự tăng dần và lập bảng biến thiên
- Bước 4: Kết luận về các khoảng đồng biến, nghịch biến của hàm số. 
Cách giải: 
Tập xác định: 
[image: image212.wmf]{
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[image: image214.wmf]Þ

 Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
[image: image215.wmf](

)

(

)

;2,2;

-¥+¥

 

Câu 2: Đáp án C
Phương pháp: 
Diện tích xung quanh của hình hộp chữ nhật: 
[image: image216.wmf](
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 (trong đó, a, b là chiều dài, chiều rộng của đáy, h là chiều cao) 
Diện tích xung quanh của lăng trụ tứ giác đều: 
[image: image217.wmf]xq

S4ah
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 trong đó, a là độ dài cạnh đáy, h là chiều cao) . 
Cách giải: 
Diện tích xung quanh của hình lăng trụ đã cho bằng: 
[image: image218.wmf]2
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Câu 3: Đáp án C
Phương pháp: 
Thể tích khối cầu có bán kính R là 
[image: image219.wmf]3
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Cách giải: 
Bán kính của khối cầu tiếp xúc với tất cả các cạnh của hình lập phương cạnh 
[image: image220.wmf]22

 chính là nửa độ dài đường chéo các mặt của hình lập phương và bằng: 
[image: image221.wmf](
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Thể tích khối cầu đó là: 
[image: image222.wmf]33
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Câu 4: Đáp án A
Phương pháp: 
* Định nghĩa tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image223.wmf](
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Nếu 
[image: image224.wmf](

)

x

limfxa

®+¥

=

 hoặc 
[image: image225.wmf](
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là TCN của đồ thị hàm số. 

* Định nghĩa tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
[image: image226.wmf](
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Nếu 
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[image: image230.wmf]xa
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 là TCĐ của đồ thị hàm số.

Cách giải: 
Tập xác định: 
[image: image231.wmf]{
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 Đồ thị hàm số có 1 tiệm cận ngang là 
[image: image233.wmf]y0

=

 


[image: image234.wmf]2222

x2x2x2x2x2x2x2x2

2x12x12x12x1

limlim,limlim,limlim,limlim

4x4x4x4x

--++--++

®-®-®-®-®-®-®®

++++

==+¥==-¥==+¥==-¥

----

 

Câu 5: Đáp án A
Phương pháp: 
[image: image235.wmf]1
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Cách giải: 
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Câu 6: Đáp án C
Phương pháp: 
Số giao điểm của hai đồ thị hàm số bằng số nghiệm của phương trình hoành độ giao điểm. 
Cách giải: 
Phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image237.wmf]3
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 và đường thẳng 
[image: image238.wmf]yx1
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 là:
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Số giao điểm của hai đồ thị hàm số bằng số nghiệm của phương trình hoành độ giao điểm và bằng 3.

Câu 7: Đáp án C
Phương pháp: 
Xét hàm số có dạng 
[image: image240.wmf]x
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+ Nếu 
[image: image241.wmf]0a1
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: hàm số nghịch biến trên 
[image: image242.wmf](
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+ Nếu 
[image: image243.wmf]a1
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: hàm số đồng biến trên 
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Cách giải: 
[image: image245.wmf]x12x3
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[image: image246.wmf]x12x3x4

Û-³+Û£-

 
Câu 8: Đáp án B
Cách giải: 
Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image247.wmf](
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Câu 9: Đáp án D
Phương pháp:

[image: image248.wmf](
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Cách giải: 
Điều kiện xác định: 
[image: image249.wmf]3x20
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Kết hợp điều kiện xác định, suy ra, bất phương trình có tập nghiệm 
[image: image251.wmf]23
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Câu 10: Đáp án B
Phương pháp: 
[image: image252.wmf](
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Cách giải:
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[image: image254.wmf]11
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Câu 11: Đáp án A
Số giao điểm của hai đồ thị hàm số bằng số nghiệm của phương trình hoành độ giao điểm. 
Cách giải: 
Phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số với trục hoành là:
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Vậy, đồ thị hàm số 
[image: image256.wmf]2
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 giao với trục hoành tại 3 điểm.

Câu 12: Đáp án D
Cách giải: 
Một hình đa diện có ít nhất 4 đỉnh.
Câu 13: Đáp án 

Phương pháp: 
[image: image257.wmf](
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Cách giải: 
[image: image258.wmf](
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Câu 14: Đáp án A
Phương pháp: 
- Tìm TXĐ 
- Tính đạo hàm
- Lập bảng xét dấu y’ 
- Xác định điểm cực đại và tính giá trị cực đại. 
Cách giải: 
Tập xác định: 
[image: image259.wmf]DR
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Bảng xét dấu y’

	x
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Hàm số đạt cực đại tại 
[image: image264.wmf]x1
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 và giá trị cực đại 
[image: image265.wmf]C
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Câu 15: Đáp án C
Phương pháp: 
- Tìm TXĐ 
- Tính y’ 
- Lập bảng biến thiên của hàm số trên đoạn 
[image: image266.wmf]1
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- Xác định giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
- Tính tích M.m. 
Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image267.wmf]{
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[image: image268.wmf](
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Bảng biến thiên trên đoạn 
[image: image270.wmf]1
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[image: image274.wmf]7
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Giá trị nhỏ nhất 
[image: image275.wmf]7
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, giá trị lớn nhất 
[image: image276.wmf]21
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Câu 16: Đáp án B
Phương pháp: 
Diện tích xung quanh của hình trụ: 
[image: image277.wmf]xq
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Diện tích toàn phần của hình trụ: 
[image: image278.wmf]đáy
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Cách giải: 
Thiết diện qua trục là hình vuông cạnh a nên hình trụ đã cho có chiều cao 
[image: image279.wmf]ha
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, bán kính đáy 
[image: image280.wmf]a
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Diện tích toàn phần của hình trụ là: 
[image: image281.wmf]2
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Câu 17: Đáp án A
Phương pháp: 
Khối chóp S.ABC có ba cạnh SA, SB, SC vuông góc với nhau từng đôi một là một tứ diện vuông tại đỉnh S 
Thể tích của tứ diện vuông có độ dài ba cạnh góc vuông bằng a, b, c là: 
[image: image282.wmf]abc
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Cách giải: 
Thể tích của khối chóp S.ABC bằng: 
[image: image283.wmf]3
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Câu 18: Đáp án A
Phương pháp: 
Dựa vào BBT và đánh giá từng đáp án. 
Cách giải: 
Hàm số 
[image: image284.wmf](
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 nghịch biến trên đoạn 
[image: image285.wmf][
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, đoạn này có độ dài bằng 1 
[image: image286.wmf]Þ

 Phương án A đúng.

Hàm số không có GTLN, GTNN trên R 
[image: image287.wmf]Þ

 B và D sai.

Hàm số đạt cực trị tại 2 điểm 
[image: image288.wmf]Þ

 C sai
Câu 19: Đáp án D
Câu 19: 
Phương pháp: 
Khối bát diện đều được ghép bởi hai khối chóp tứ giác bằng nhau, do vậy, ta tính thể tích bát diện bằng cách tính 2 lần thể tích khối chóp tứ giác. 
Cách giải: 
Thể tích của một khối chóp là: 
[image: image289.wmf]3
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Thể tích khối bát diện đều là: 
[image: image290.wmf]33
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Câu 20: Đáp án C
Cách giải: 
M di động luôn nhìn đoạn AB dưới một góc vuông 
[image: image291.wmf]Þ

 M thuộc mặt cầu có một đường kính là AB. 
Câu 21: Đáp án D
Phương pháp: 
[image: image292.wmf](
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Cách giải:
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Do 
[image: image294.wmf](
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 nên phương trình trên có 2 nghiệm trái dấu.
Câu 22: Đáp án A
Phương pháp: 
Đưa về cùng số mũ. 
Cách giải:

[image: image295.wmf](
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Phương trình đã cho chỉ có 1 nghiệm thực duy nhất.

Câu 23: Đáp án A
Phương pháp: 
- Tìm TXĐ 
- Tính y’ 
- Lập bảng xét dấu y’ 
- Đánh giá khoảng nghịch biến. 
Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image296.wmf](
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[image: image297.wmf]2
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Bảng xét dấu y’:
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Hàm số 
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Câu 24: Đáp án D
Phương pháp: 
Đánh giá từng đáp án. 
Cách giải: 
(1) Hàm số 
[image: image303.wmf]2
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[image: image304.wmf](
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(2) Hàm số 
[image: image305.wmf]2
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có một điểm cực tiểu: sai, hàm số 
[image: image306.wmf]2
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 luôn đồng biến trên 
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(3) Đồ thị hàm số 
[image: image308.wmf]2
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 có tiệm cận: đúng, tiệm cận đó là đường 
[image: image309.wmf]x0
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Số phát biểu đúng là 2.

Câu 25: Đáp án B
Phương pháp: 
Phân biệt dạng đồ thị của các hàm số : bậc nhất trên bậc nhất, bậc ba, bậc bốn trùng phương. 
Cách giải:
Quan sát đồ thị hàm số, ta thấy, đồ thị hàm số không thể là đồ thị của hàm bậc nhất trên bậc nhất và bậc bốn trùng phương. Do đó, loại phương án A và D. 

Còn lại, phương án B và C là các hàm số bậc ba. 

Quan sát đồ thị ta thấy, khi 
[image: image310.wmf]x
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 thì 
[image: image311.wmf]y
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 nên ta chọn B 
[image: image312.wmf](

)

a10

=>

 

Câu 26: Đáp án D
Phương pháp: 
Đồ thị hàm số bậc nhất trên bậc nhất 
[image: image313.wmf](
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 có tiệm cận đứng là 
[image: image314.wmf]d
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[image: image315.wmf]c
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Cách giải: 
Các tiệm cận của đồ thị hàm số 
[image: image316.wmf]2x1
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[image: image317.wmf]x1,y2
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Câu 27: Đáp án B
Phương pháp: 
Diện tích hình tròn bán kính R: 
[image: image318.wmf]2
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Diện tích xung quanh của khối nón: 
[image: image319.wmf]xq
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Thể tích khối nón: 
[image: image320.wmf]2
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Cách giải: 
Theo đề bài, ta có tam giác SAB vuông cân tại S và 
[image: image321.wmf]SAB
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Ta có: 
[image: image322.wmf]2
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[image: image323.wmf]Þ

 Đường tròn đáy có bán kính 
[image: image324.wmf]ROA22
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Diện tích đáy: 
[image: image325.wmf](
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Độ dài đường sinh: 
[image: image326.wmf]lSAOA.222.24
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Diện tích xung quanh của khối nón: 
[image: image327.wmf]xq
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Đường cao: 
[image: image328.wmf]hSOOA22
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Thể tích khối nón: 
[image: image329.wmf](
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Câu 28: Đáp án C
Phương pháp: 
Đặt 
[image: image330.wmf](
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. Giải phương trình tìm , sau đó tìm và tổng các nghiệm. t x 

Cách giải: 
Đặt 
[image: image331.wmf](
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. Phương trình trở thành: 
[image: image332.wmf]22
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[image: image333.wmf]x
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Tổng hai nghiệm của phương trình đã cho là: 
[image: image335.wmf]123
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Câu 29: Đáp án C
Phương pháp: 
Sử dụng phương pháp tìm GTNN, GTLN của hàm số. 
Cách giải:
+) 
[image: image336.wmf]32
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[image: image337.wmf]Þ

 Hàm số đồng biến trên 
[image: image338.wmf][
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[image: image340.wmf]Þ

 Hàm số đồng biến trên 
[image: image341.wmf][
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[image: image342.wmf](
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[image: image343.wmf]Þ

 Hàm số đồng biến trên 
[image: image344.wmf][
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[image: image345.wmf]xx
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[image: image346.wmf]Þ

 Hàm số đồng biến trên 
[image: image347.wmf][
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Câu 30: Đáp án C
Cách giải: 
Khối mười hai mặt đều là khối đa diện đều loại 
[image: image348.wmf]{
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Câu 31: Đáp án A
Phương pháp: 
Cắt khối hình bởi mặt phẳng đi qua trục 
Tính độ dài x cạnh của hình lập phương 
Tính độ dài đường chéo của hình lập phương: 
[image: image349.wmf]x3

 
Cách giải:
[image: image350.emf]


[image: image351.emf]
Xét mặt cắt qua trục có 
[image: image352.wmf]SHh6,HAHBr3
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Gọi độ dài cạnh của hình vuông là x.

Vì MN // AB nên 
[image: image353.wmf]MNSNxSNx
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Vì NE // SH nên 
[image: image354.wmf]NENBxNE
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[image: image355.wmf]xxSNNE
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[image: image356.wmf]Þ

 Độ dài đường chéo của hình lập phương là: 
[image: image357.wmf]33

 

Câu 32: Đáp án D
Phương pháp:
Tính thể tích của khối lăng trụ đứng, có đáy là hình thang cân mà hai cạnh bên bằng đáy bé và bằng 20cm. 
Thể tích lớn nhất khi diện tích của hình thang cân lớn nhất. 
Cách giải: 
Thể tích nước lớn nhất khi diện tích của hình thang cân lớn nhất

[image: image358.emf]
Gọi độ dài đường cao là h. Khi đó, 
[image: image359.wmf]AEBFh
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, từ đó, suy ra 
[image: image360.wmf]222
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[image: image361.wmf]2
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Diện tích hình thang: 
[image: image362.wmf](
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[image: image364.wmf]222
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Bảng xét dấu:
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Diện tích hình thang lớn nhất khi 
[image: image367.wmf]h103
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Khi đó, 
[image: image368.wmf])
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Câu 33: Đáp án B
Phương pháp: 
Công thức: 
[image: image369.wmf](
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Với: 
[image: image370.wmf]n
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 là mật độ dân số ở năm thứ n, 
M là mật độ dân số ban đầu, 
n là thời gian (năm), 
r là mức tăng trưởng dân số.

Cách giải: 
Ta có: 
[image: image371.wmf](
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[image: image372.wmf]Þ

 Ta cần 10 năm để đạt mật độ dân số như vậy


[image: image373.wmf]Þ

 Đến năm 2027 mật độ dân số nước ta đạt đến con số đó.

Câu 34: Đáp án D
Cách giải: 
Ta thấy, hai hàm số 
[image: image374.wmf]ab
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 đều đồng biến trên 
[image: image375.wmf](
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Lấy 
[image: image376.wmf]0
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 bất kì, ta thấy 
[image: image377.wmf]a0b0
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Hàm số 
[image: image378.wmf]x
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Câu 35: Đáp án A
Phương pháp: 
Chia cả hai vế cho 
[image: image380.wmf]112x
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Cách giải: 
Chia cả hai vế cho 
[image: image381.wmf]112x
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Ta thấy 
[image: image384.wmf](
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Đặt 
[image: image385.wmf](
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Xét hàm số 
[image: image386.wmf](

]

2

y5t4t,t0;1:y'10t4

=-Î=-

 


[image: image387.wmf]2

y'0t

5

=Û=

 

Ta có: 
[image: image388.wmf](
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Để phương trình đã cho có nghiệm thì 
[image: image389.wmf]449

m;1a,b1ba

555

éù

Î-Þ=-=Þ-=

êú

ëû

 

Câu 36: Đáp án A
Phương pháp: 
Cô lập m, đưa về dạng 
[image: image390.wmf](
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Số nghiệm của phương trình là số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image391.wmf](
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 và đường thẳng 
[image: image392.wmf]ym
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Cách giải: 
Điều kiện: 
[image: image393.wmf]x2,x4
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[image: image394.wmf](
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[image: image395.wmf](
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Số nghiệm của phương trình đã cho bằng số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image396.wmf]2
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 và đường thẳng 
[image: image397.wmf]m
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Quan sát đồ thị hàm số bên, ta thấy, để đồ thị hàm số 
[image: image398.wmf]2
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 cắt đường thẳng 
[image: image399.wmf]m
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 tại 4 điểm phân biệt thì 
[image: image400.wmf]m
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Câu 37: Đáp án C
Phương pháp: 
Thể tích khối chóp: 
[image: image401.wmf]1
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Cách giải: 
Kẻ SH vuông góc AB (H thuộc AB). Do mặt bên SAD nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy 
[image: image402.wmf](
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Diện tích tam giác SAD: 
[image: image403.wmf]SAD
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Diện tích tam giác BCD: 
[image: image404.wmf]BCD
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Thể tích khối S.BCD: 
[image: image405.wmf]BCD
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Câu 38: Đáp án B
Cách giải: 
Gọi M là trung điểm của CD. Kẻ AH vuông góc mặt phẳng (BCD) (H thuộc (BCD))

[image: image406.wmf]HBM,AHHM
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[image: image407.wmf]ABCD

V

 lớn nhất khi và chỉ khi AH có độ dài lớn nhất, tức là khi H trùng M 

Hai tam giác ACD, BCD đều, cạnh a, có đường cao AM, BM bằng 
[image: image408.wmf]a3
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Tam giác ABM vuông cân tại A, lấy N là trung điểm của AB 
[image: image409.wmf]MNAB

Þ^

 

Mà 
[image: image410.wmf](
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 MN là đoạn vuông góc chung của AB và CD 

Khoảng cách giữa hai đường thẳng AB và CD là: 
[image: image411.wmf]a3

AMa6

2

MN

4

22

===

 

Câu 39: Đáp án B
Phương pháp: 
Mặt cầu tâm A tiếp xúc với (SBC) có bán kính 
[image: image412.wmf](
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Diện tích mặt cầu: 
[image: image413.wmf]2
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Cách giải: 
Gọi M, N lần lượt là trung điểm của AB, BC; O là giao điểm của AN và CM. Kẻ 
[image: image414.wmf](
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Tam giác ABC đều, tâm O 
[image: image415.wmf]2233
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Tam giác SAO vuông tại O 
[image: image416.wmf]22
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Tam giác SBC cân tại N 
[image: image417.wmf]SNBC
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Tam giác AHN đồng dạng tam giác SON 
[image: image419.wmf]33
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Diện tích mặt cầu: 
[image: image420.wmf]2
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Câu 40: Đáp án A
Phương pháp: 
Tìm số đường tiệm cận của từng đồ thị hàm số 
Cách giải: 
Đồ thị hàm số 
[image: image421.wmf]2
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[image: image422.wmf]x0,x2,y0
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Đồ thị hàm số 
[image: image423.wmf]2
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 có 1 đường tiệm cận là 
[image: image424.wmf]x1,x1
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Đồ thị hàm số 
[image: image425.wmf]1
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[image: image426.wmf]x0,y0
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Đồ thị hàm số 
[image: image427.wmf]2
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[image: image428.wmf]x2,y0

==

 

Câu 41: Đáp án B
Phương pháp: 
Trải tất cả các mặt của hình hộp chữ nhật ra cùng một mặt phẳng. 
Cách giải:
[image: image429.emf]
[image: image430.emf]
Để đến được B, đầu tiên con kiến phải đi trên một trong các mặt bên và đi đến một trong các cạnh bên: NP, PE, QE, MQ, MF, NF 

* Giả sử con kiến đi đến I trên cạnh MF sau đó tới B, khi đó để độ dài quãng đường là ngắn nhất thì A, I, B thẳng hàng: 

Độ dài 
[image: image431.wmf](
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* Giả sử con kiến đi đến I trên cạnh NF sau đó tới B, khi đó để độ dài quãng đường là ngắn nhất thì A, I, B thẳng hàng: 

Độ dài 
[image: image432.wmf](
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* Giả sử con kiến đi đến I trên cạnh PF sau đó tới B, khi đó để độ dài quãng đường là ngắn nhất thì A, I, B thẳng hàng: 

Độ dài 
[image: image433.wmf](

)

2222

ABANNB30501034cm

=+=+=


Vậy, quãng đường ngắn nhất con kiến đi là 
[image: image434.wmf](
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Câu 42: Đáp án D
Phương pháp: 
Khảo sát, tìm giá trị cực đại và cực tiểu của hàm số. Từ đó tính S. 
Cách giải:
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Hàm số đạt cực đại tại 
[image: image439.wmf]x1
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, giá trị cực đại 
[image: image440.wmf]1
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, đạt cực tiểu tại 
[image: image441.wmf]x1
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, giá trị cực tiểu 
[image: image442.wmf]2
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Câu 43: Đáp án 

[image: image444.emf]
Cách giải: 
Đặt 
[image: image445.wmf](
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Do đó, ta chọn phương án C

Câu 44: Đáp án B
Phương pháp: 
Sử dụng tính đơn điệu của hàm số. 
Cách giải:
Điều kiện: 
[image: image448.wmf]1
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Xét hàm số 
[image: image451.wmf](

)

(

)

2

xxx

1

yx1ey'2x1e2x1e10,x

2

=++Þ=++=+++>"³-

 


[image: image452.wmf]Þ

 Hàm số đồng biến trên 
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Phương trình đã cho tương đương: 
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Câu 45: Đáp án C
Phương pháp: 
+) Tính y’, giải phương trình 
[image: image455.wmf]y'0
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 các cực trị của hàm số. 
+) Tính các giá trị cực trị của hàm số và 
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Cách giải:
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Giá trị cực đại và giá trị cực tiểu trái dấu 
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Câu 46: Đáp án A
Phương pháp: 
Sử dụng phương pháp tọa độ hóa. 
Cách giải: 
Gắn hệ trục tọa độ như hình vẽ. 

Trong đó, 
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Gọi 
[image: image463.wmf](
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 là tâm của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp S.BEC. Khi đó, 
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Bán kính mặt cầu: 
[image: image467.wmf](
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Diện tích mặt cầu: 
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Câu 47: Đáp án A
Phương pháp: 
- Tìm TXĐ 
- Tìm nghiệm và điểm không xác định của y’ 
- Tính các giá trị tại 
[image: image469.wmf]2
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, tại , tại nghiệm của y’ . Tìm GTLN, GTNN trong các giá trị đó. e 

- Tính tích M.m.
Cách giải: 
TXĐ: 
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Ta có: 
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Vậy 
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Câu 48: Đáp án D
Phương pháp: 
Chia cả hai vế cho 
[image: image475.wmf]x
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. Giải phương trình tìm t, từ đó tìm x và tổng 
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Cách giải:
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Đặt 
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3

t

2

æö

=

ç÷

èø

. Phương trình trở thành 
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3

2

2

x

3

2

3

xlog2

2

t2

2

3t7t20

1

1

t

31

xlog

3

3

23

é

æö

=

é

=

ê

=

é

ç÷

ê

èø

ê

ê

-+=ÛÞÛ

ê

ê

ê

=

ê

=

æö

ê

ë

=

ç÷

ê

ë

ê

èø

ë

 

Tổng hai nghiệm 
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Câu 49: Đáp án B
Phương pháp: 
Số nghiệm của phương trình 
[image: image482.wmf]322
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 bằng số giao điểm của đồ thị hàm số 
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 và đường thẳng 
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Phác họa đồ thị hàm số , từ đó nhận xét số giao điểm trên.

Cách giải: 
Số nghiệm của phương trình 
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 bằng số giao điểm của đồ thị hàm số 
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 và đường thẳng 
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Từ đồ thị hàm số 
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[image: image489.emf]
Ta vẽ được đồ thị hàm số 
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 như sau:
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 nên đồ thị hàm số 
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 cắt đường thẳng 
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 tại nhiều nhất 3 điểm.

Câu 50: Đáp án D
Cách giải: 
Xét phương trình hoành độ giao điểm của 
[image: image495.wmf](
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Dễ dàng kiểm tra được 
[image: image498.wmf]x2
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 không phải nghiệm của phương trình (*) với mọi m 

Để phương trình (*) có 2 nghiệm phân biệt 
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Tiếp tuyến của 
[image: image502.wmf](
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Theo Vi – ét, ta có: 
[image: image504.wmf]12
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Vậy, có 1 giá trị thực của tham số m thỏa mãn yêu cầu đề bài.
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